
ATA DA 35 º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO – EM 21/11/2022. 
 
Às 19h 00min, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 
Almeida Neves” os Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Geraldo José 
Bento de Carvalho, Gilvan Roberto de Casto, Melquíades Teodoro dos 
Anjos, Helder Campos Camilo, Rafael Alberto Mourão, Rodrigo da Paixão 
Barbosa e Ulysses Trogo de Castro Meireles. Ausente o Vereador Ramon 
Teixeira Barbosa. Havendo número regimental, o Presidente deu início à 
reunião pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do Povo deste Município, início os trabalhos”. O Presidente deu boas 
vindas a todos os presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio 
do Santos que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico. Dispensada a leitura 
da Ata da Reunião anterior, nos termos dos art. 45 e 46 do Regimento 
Interno, alterado pela Resolução nº 453/2014. Tendo sido aprovada. Leitura 
das correspondências: Ofício nº 021/2022, da Secretaria de Educação. 
APRESENTAÇÕES DE PROPOSIÇÕES: REQURIMENTO Nº 078/2022 
Autoria do Vereador Helder Campos Camilo, que seja construído em nosso 
município um canil municipal. REQURIMENTO Nº 079/2022, autoria do 
Vereador Geraldo José Bento de Carvalho, que a administração instale uma 
cerca de proteção com tela entre a propriedade do senhor Raul e senhor 
Helder Campos Camilo, na Rua Caetano Luiz de Souza. REQURIMENTO 
Nº 080/2022, autoria do Vereador Geraldo José Bento de Carvalho, Que a 
administração instale um poste de energia elétrica na mina d’água no bairro 
Santa Rita e a imagem de Santa Rita, Santa que nomeia o Bairro. 
REQUERIMENTO Nº 081/2022, autoria do Vereador Ulysses Trogo de 
Castro Meireles, foi publicada a Lei nº 942, de 26 de agosto de 2022, 
aprovada pela Câmara Municipal, autorizando o Município a abrir no 
orçamento o valor de R$ 3.233.690,89 (três milhões duzentos e trinta e três 
mil seiscentos e noventa reais e oitenta e nove centavos) de crédito 
suplementar, tais recursos, provenientes do excesso de arrecadação, seriam 
usados, conforme justificativa do Prefeito, na construção da creche, 
aquisição de equipamentos para educação e outros necessários ao Município 
e na pavimentação, recapeamento e revitalização de vias urbanas, e solução 
do problema de alagamento do bairro São Cristovão. A Câmara Municipal, 
em janeiro de 2022, realizou a devolução de recursos à Prefeitura Municipal, 
a título de sobra do duodécimo do exercício financeiro de 2021, o valor de 
R$107.086,93 (cento e sete mil oitenta e seis reais e noventa e três 
centavos) e o Prefeito Municipal se comprometeu a investir esse recurso na 
melhoria da Estação de Tratamento de Água, na aquisição e substituição de 
equipamentos para melhorar a qualidade da água distribuída à população e 
na expansão de sua capacidade. Recentemente, foi protocolado na Câmara 



Municipal no dia 16/11/2022 os Projetos de Leis nº 887 e 888, todos 
solicitando autorização legislativa para abertura de créditos suplementares 
no orçamento, também provenientes no excesso de arrecadação. Nestes 
termos, renovamos o pedido de informação, para saber: 1. Se os recursos 
devolvidos pela Câmara Municipal já foram investimentos na ETA e se o 
acordo com a Câmara será integralmente cumprido pelo Prefeito no ano de 
2022. 2. Como estão sendo investidos esses recursos de excesso de 
arrecadação, quais equipamentos foram adquiridos para a melhoria da 
educação municipal, quais obras estão sendo executadas; 3. Quando será 
iniciada a obra para solucionar o problema de alagamento do bairro São 
Cristóvão; 4. Quando será dado início à obra de construção da creche 
municipal; 5. Quando será iniciada a obra de recuperação da Rua Fernando 
Procópio Scarlatele; 6. Encaminhar à Câmara cópia dos extratos bancários 
que comprovem a existência dos recursos provenientes do excesso de 
arrecadação ainda não empenhados.  PEDIDO DE PROVIDÊCIA Nº 
07/2022, autoria do Vereador Geraldo José Bento de Carvalho, que seja 
realizada uma limpeza na Rua Caetano Luiz de Souza desde a Loja de 
Material de Construção do senhor Raul até o encontro da Rua com a Rodovia 
MG 353, próximo a Praça de esportes do Bairro. MOÇÃO DE 
PARABENUZAÇÃO Nº   /2022, autoria do Vereador Geraldo José Bento 
de Carvalho, ao Grupo de Pagode Liriano Oliver e Banda. SEGUNDA 
PARTE: ORDEM DO DIA: Apresentação do Projeto de Resolução nº 
03/2022, de autoria da Mesa Diretora que “Dispõe sobre as datas das 
Reuniões Ordinárias da Câmara Municipal de Coronel Pacheco no ano de 
2023”. (Leitura pelo Vereador Ulysses Trogo de Castro Meireles).  
Apresentação do Projeto de Resolução nº 04/2022, de autoria da Mesa 
Diretora que “Dispõe sobre as datas das Reuniões Ordinárias das Comissões 
Permanentes da Câmara Municipal de Coronel Pacheco no ano de 2023”.        
( Leitura Pelo Vereador Geraldo José Bento de Carvalho).  Apresentação do 
Projeto de Lei nº890/2022, autoria do Poder Executivo “Trata da adesão pelo 
Município de Coronel Pacheco ao Protocolo de Intenções do Consórcio 
Intermunicipal de Saneamento Básico da Zona da Mata de Minas Gerais 
(CISAB Zona da Mata) e delega a função de regulação e fiscalização dos 
serviços de saneamento. (Leitura pelo Vereador Rodrigo da Paixão Barbosa). 
Apresentação do Projeto de Lei nº889/2022, autoria do Poder Executivo, 
Considera como Zona de Extensão urbana a área de 11,2445 hectares da 
Gleba “B” integrante do desmembramento da Fazenda do Continente situada 
às margens da Estrada pública de João Ferreira e Ribeirão de Santo Antônio 
neste Município. (Leitura Pelo Vereador Geraldo José Bento de Carvalho). 
TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE E DO GRANDE 
EXPEDIENTE: Palavra livre aos Vereadores. O Vereador Helder Campos 



Camilo disse que os requerimentos são solicitações dos munícipes. Falou 
sobre a segunda etapa do ENEM, e disse que levou vários alunos pra realizar 
a prova. Disse que conversou com muitas pessoas de outros municípios 
enquanto aguardava a saída dos alunos. Falou sobe o dia da Consciência 
Negra e da bela homenagem que o Padre Guanair realizou na missa de 
domingo dia 20/11/2022, na igreja. Em relação ao REQURIMENTO Nº 
079/2022, autoria do Vereador Geraldo José Bento de Carvalho, que a 
administração instale uma cerca de proteção com tela entre a propriedade do 
senhor Raul e senhor Helder Campos Camilo, na Rua Caetano Luiz de 
Souza, relatou que a responsabilidade dessa cerca é sua, pois o terreno é dos 
seus falecidos pais. Disse que o passeio está realmente muito ruim e que a 
cerca deverá ser providenciada, mais antes a prefeitura deve tomar uma 
iniciativa em relação a água que desse no terreno, uma vez que possui quatro 
bocas de lobo que desagua na propriedade. Relatou que com a água desce 
muita sujeira. Disse que já ofereceu a venda do terreno para a prefeitura. 
Disse que já emprestou para estacionamento em dias de festa do município. 
Em relação ao PEDIDO DE PROVIDÊCIA Nº 07/2022, autoria do Vereador 
Geraldo José Bento de Carvalho, que seja realizada uma limpeza na Rua 
Caetano Luiz de Souza desde a Loja de Material de Construção do senhor 
Raul até o encontro da Rua com a Rodovia MG 353, próximo à Praça de 
esportes do Bairro, considera que a sujeira que vem ocorrendo é de 
responsabilidade da empresa responsável pela retirada dos eucaliptos e a 
mesma deveria ser multada pela sujeira. O Vereador Melquíades Teodoro 
dos Anjos falou sobre o REQURIMENTO Nº 078/2022, de autoria do 
Vereador Helder Campos Camilo, que seja construído em nosso município 
um canil municipal e ressaltou que seria um ótimo trabalho se acontecesse, 
mais considera difícil acontecer devido os gastos com os cuidados 
necessários. Pediu ajuda aos demais Vereadores para a realização de um 
sorteio de prêmios em prol do senhor Guilherminho que se encontra 
hospitalizado no Município de Muriaé. O Vereador Rodrigo da Paixão 
Barbosa disse que na semana passada esteve conversando com o senhor 
Zezinho que pediu que deixasse um abraço a todos, pois não está indo as 
reuniões porque está cuidando da saúde e com isso mais recluso em casa. 
Falou sobre o Projeto de Resolução nº 04/2022, de autoria da Mesa Diretora 
que “Dispõe sobre as datas das Reuniões Ordinárias das Comissões 
Permanentes da Câmara Municipal de Coronel Pacheco no ano de 2023”. 
Relatou que são três as comissões, na qual faz parte da comissão de 
Legislação, Justiça e Redação. Disse que a comissão que mais se reuniu foi 
a sua. Considera um projeto muito bom e explicou os motivos. Disseque o 
Município de Coronel Pacheco irá participar nos dias 26, 26 e 27/11, pela 
primeira vez da 5º Conferência Estadual de Saúde Mental de Minas Gerais. 
Disse que já aconteceu a 1º conferencia em Coronel Pacheco a qual se sente 



muito honrado em fazer parte. Lembrou que o Projeto de Lei “Janeiro 
Branco” é de sua autoria e que foi aprovado por unanimidade. Considera o 
Projeto como um embrião da Saúde Mental no Município e que no que 
depender muitas coisas acontecerão para a população em relação a Saúde 
Mental.   Deseja que representantes da associação dos Jardins do Continente 
possa estar nessa conferencia. Parabenizou ao Vereador Ulysses pelo 
REQUERIMENTO Nº 081/2022, disse que faz questão de assiná-lo. Falou 
sobre o REQURIMENTO Nº 078/2022, de autoria do Vereador Helder 
Campos Camilo e relatou a importância. Disse que está sendo estudado o 
projeto de Lei de Senso dos Animais Domésticos e em breve estará o 
apresentando.  O Vereador Geraldo José bento de Carvalho falou sobre o dia 
da Consciência Negra e fez uma Leitura de um texto sobre o assunto. Falou 
sobre o Projeto de Lei nº 02/2022, de sua autoria, que “Institui o dia 
Municipal da Consciência Negra”. Agradeceu ao Vereadores pela aprovação 
do mesmo. Agradeceu ao Executivo pelo apoio. Disse que foi apresentado 
várias oficinas nos com atuação do CRAS, palestra no clube Aymoré, evento 
na quadra de Esportes Central e uma homenagem pelo padre Guanair na 
Igreja Matriz. Disse que no ano de 2004 teve a honra de participar na 
Assembleia Legislativa de um evento sobre a Consciência Negra. Disse que 
no mesmo ano receberia uma homenagem em Brasília, mais em uma mesa 
redonda foi discutido com os Vereadores da época sobre o custeio das 
despesas na viagem e não obteve sucesso, pois sete  Vereadores foram contra 
inclusive de seu cunhado na época Vereador senhor Márcio Dornelas, o 
único que o apoiou e se prontificou em ajudar foi o Ex. Prefeito Joaquim 
Elesbão Meireles. Disse que ainda existe a discriminação no Brasil. Disse 
que não vale a pena brigar e causar inimizade com as pessoas. O Vereador 
Rafael Alberto Mourão disse que apoia o sorteio de Prêmios em prol ao 
senhor Guilherminho. O Vereador Geraldo José bento de Carvalho também 
apoiará. O Vereador Rafael Alberto Mourão falou sobre o projeto de Lei N 
º 07/2022 de sua autoria que “Institui o Dia Mundial do doador de Sangue e 
a Semana Municipal de Incentivo a Doação de Sangue e dá outras 
providências”. Pediu uma atenção ao nobres Edis em relação ao Projeto. 
Disse que na comunidade rural as lâmpadas de led pública já estão 
apresentando defeito e que no centro do município ainda são poucas 
lâmpadas de led instaladas. Agradeceu aos funcionários da edemias que 
foram fiscalizar um terreno e já enviaram ofício ao proprietário do terreno. 
Solicitou uma limpeza nas comunidades rurais do município principalmente 
próximo as residências que com as chuvas o mato cresceu bastante. 
Agradeceu os jogadores que participaram do campeonato no Time Só de 
Noite. Falou sobre o almoço realizado pela APAPE. Não havendo mais 
oradores e cumprida à finalidade da reunião, o Presidente Rafael Alberto 
Mourão agradeceu a todos e encerraram os trabalhos às 20hs e 19min.  



 
 
 
Presidente – Rafael Alberto Mourão, Vice-Presidente Helder Campos 
Camilo – Secretário Fagner Florêncio dos Santos. Coronel Pacheco, 21 de 
novembro de 2022. 
 
 
 


